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Snížení úrokových sazeb 
ČNB od 26. 9. 2024
Bankovní rada České národní banky na 
svém měnově politickém zasedání roz-
hodla s platností od 26. 9. 2024 o snížení 
základní úrokové sazby o 0,25 % na hod-
notu 4,25 % (nejníže od května roku 2022).
Současně rozhodla o snížení „diskontní“ 
sazby ve stejném rozsahu (0,25 %) na 
3,25 % a „lombardní“ sazby na 5,25 %. 
Snížení sazeb ČNB potvrzuje vyšší dyna-
miku poklesu úrokových sazeb. Jak již 
bylo mnohokrát zmíněno, u hypotečních 
úvěrů se to projeví především snižováním 
úrokových sazeb krátkých fixací na 1–3 
roky. Tento výsledek byl v souladu s tržním 

očekáváním. V ČR tak byla obnovena 
cenová stabilita. Nicméně ČNB nadále 
spatřuje na výhledu mírně proinflační 
rizika, kdy jejich naplnění by znamenalo, 
že by se inflace v následujících čtvrtletích 
odpoutala od cíle směrem k horní hranici 
tolerančního pásma. A právě proto pova-
žuje za nezbytné vytrvat v přísné měnové 
politice a k dalšímu snižování sazeb při-
stupovat velmi opatrně.
https://www.cnb.cz/cs/cnb-news/
tiskove-zpravy/CNB-snizuje-urokove-
-sazby-00010/
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Povodně v Česku
V září 2024 zasáhly Českou republiku 
ničivé povodně, které způsobily rozsáhlé 
škody zejména na Moravě a ve Slezsku. 
Mezi nejhůře postižené oblasti patřila 
města jako Litovel, Ostrava, Opava  
a okolí Jeseníku. Voda způsobila roz-
sáhlé poškození infrastruktury, zničila 
domy, mosty i silnice, ale zničeny byly  
i sportovní areály, fotbalové stadiony,  

koupaliště a další veřejné objekty. 
Mnoho domů má narušenou statiku  
a čeká je demolice.
Celkové škody z povodní se odhadují 
na desítky miliard Kč, přičemž jen v Mo-
ravskoslezském kraji půjdou škody do 
jednotek miliard Kč. Záplavy si vyžádaly  
i několik obětí a v některých oblas-
tech byla narušena dodávka elektrické 

energie a pitné vody. V důsledku povodní 
bylo také zaznamenáno rabování. 
A právě v takovýchto bohužel nepříjem-
ných situacích každý pozná, jak důležité 
je pojištění jeho dlouhodobě budovaného 
majetku. Jsme připraveni pomoci nejen  
s likvidací škod v rámci hlášení pojistných 
událostí, ale i s revizí stávajících pojistných 
smluv či nastavení nových pojistných návrhů. 

Poznámka: 
a) Repo sazba neboli základní sazba je 
jeden z nástrojů měnové politiky České 
národní banky, s jehož pomocí usměr-
ňuje míru inflace. Určuje totiž úrok repo 
operací. Tedy takových, u kterých banka 
prodává cenné papíry se závazkem, že 
je v daném termínu koupí zpět. Centrální 
banka díky tomu získává od komerčních 

bank přebytečnou likviditu (volné peníze) 
a snižuje množství peněz v oběhu. Díky 
tomu snižuje také inflaci
b) Diskontní sazbu určuje Česká národní 
banka, která tímto způsobem úročí volné 
finanční prostředky, které si u ní uložily 
ostatní banky
c) Lombardní sazba je procentuální sazba, 
za kterou si obchodní banky mohou půjčit 

u centrální banky peníze oproti zástavě 
cenných papírů. Centrální banka díky této 
sazbě může regulovat oběh peněz. Zvýše-
ním lombardní sazby dochází ke zdražení 
peněz a banky si půjčují méně…

Zdroj: ČNB
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Také jste zaznamenali 
na silnici srážku  
se zvěří?

Podle průzkumu České asociace pojišťo-
ven srážku se zvěří během jednoho roku 
zaznamenalo přímo nebo ve svém okolí 
přes 30 % Čechů. Skvělou zprávou je to, 
že většinou to odnesly jen „plechy“, kdy 
průměrná škoda loni činila necelých 46 
tis. Kč. Bohužel však počet střetů se zvěří 
dlouhodobě roste. Za posledních 10 let 
více než 2–násobně a objem škod od 
roku 2014 vzrostl 3-násobně. Odhady 
pro rok 2024 hovoří o meziročním růstu 

případů o cca 5 % a objemu celkových 
škod o cca 15 %. Z důvodu srážek se 
zvěří zemřou ročně v průměru 3 lidé, evi-
dováno je 21 těžkých a přes 150 lehkých 
zranění. S výjimkou v roce 2020, kdy se 
obecně méně využívalo vozidel, eviduje 
Česká asociace pojišťoven v posled-
ních deseti letech vytrvalý a dlouhodobý 
růst počtu těchto srážek. To platí i pro 
letošní první pololetí, které opět mezi-
ročně překonává loňský rok. Problém 

srážek s přemnoženou zvěří se ukazuje  
i na nárůstu nehodových lokalit. Z našeho 
pohledu je nutné při pojišťování svého 
čtyřkolového miláčka nezapomenout ani 
na toto důležité připojištění. Rovněž i při-
pojištění poškození (kabeláže) zvířetem 
je nedílnou součástí souboru pojistných 
rizik, které čím dál více narůstají. Naši 
specialisté jsou připraveni s nabídkou.

Zdroj: ČAP


